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En la sala de sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado 

del Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo,     hoy     martes,     03      de      septiembre      del      2024,      

siendo      las      08H30 previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en 

Sesión Ordinaria los señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL 

NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, 

Secretario General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 

Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL 

QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. 

LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 27 DE AGOSTO DEL 2024.Y 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 28 DE 

AGOSTO DEL 2024 3. CONOCIMIENTO DEL MEMORANDO Nº. 050-V-

GADMCG-2024 PRESENTADO POR LA SEÑORITA VICEALCALDESA IRMA 

QUITO DE NO HACER USO DEL DERECHO DE VACACIONES YA 

AUTORIZADAS POR EL CONCEJO, POR MOTIVOS DE TENER PENDIENTES DE 

DESPACHAR TRAMITES INSTITUCIONALES 4. PONER EN CONOCIMIENTO 

DEL PLENO DEL CONCEJO CONFORME EL ART. 258 DEL COOTAD “LA 

REFORMA-2024 MEDIANTE TRASPASO DE CRÉDITO N°. 0000010, ADJUNTA 

EL INFORME Nº. 001-AP-2024” PRESENTADO MEDIANTE MEMORANDO Nº. 

1158-DF-GADMCG-2024 SUSCRITO POR EL ING. LUIS NAULA DIRECTOR 

FINANCIERO DEL GADMCG. 5. TRATAR PROBLEMAS DE MAQUINARIA Y 

FALTA DE COMBUSTIBLE. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 

SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG 7. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 8. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros 

del Concejo Municipal por la señorita vicealcaldesa, señor secretario tome votación:  

LUIS AYOL: Aprobado. LUIS GUAMAN: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: aprobado, MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: voto salvado. En consecuencia, por unanimidad se 

aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 03 de septiembre 

del 2024, DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN 

DE LA SESIÓN POR LA SEÑORITA VICEALCALDESA quien preside esta sesión 

ordinaria por calamidad que está pasando la máxima autoridad: Por Secretaría se constata 

el Quórum reglamentario, contando con la presencia de todos los concejales esto es los 

señores: LUIS AYOL, LUIS GUAMAN, MANUEL NAULA, IRMA QUITO, 

MANUEL TENESACA, de esta manera contando con el Quórum Reglamentario para su 

instalación. la señorita vicealcaldesa Irma Quito quien preside esta sesión deja instalada 

la sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h48. 2. LECTURA Y 

APROBACIÓN DE LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 27 DE AGOSTO DEL 2024.Y SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 28 DE AGOSTO DEL 

2024, una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones de la 

ACTA Nº. 040- CERO CUARENTA 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL  

DEL 03 DE SEPTIEMBRE DEL 2024 
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sesión ordinaria del 27 de agosto del 2024 y sesión extraordinaria del 28 de agosto del 

2024, y menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores concejales 

de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación. votación: LUIS 

AYOL: Aprobado. LUIS GUAMAN: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: voto salvado. En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0161-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: APROBAR LAS ACTAS Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 27 

DE AGOSTO DEL 2024 Y SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 28 DE AGOSTO 

DEL 2024 3. CONOCIMIENTO DEL MEMORANDO Nº. 050-V-GADMCG-2024 

PRESENTADO POR LA SEÑORITA VICEALCALDESA IRMA QUITO DE NO 

HACER USO DEL DERECHO DE VACACIONES YA AUTORIZADAS POR EL 

CONCEJO, POR MOTIVOS DE TENER PENDIENTES DE DESPACHAR 

TRAMITES INSTITUCIONALES. el MEMORANDO Nº. 050-V-GADMCG-2024 

presentado por la señorita Irma Quito en la que mención a que no va hacer uso de las 

vacaciones ya aprobadas por este concejo; y, dejar sin efecto la resolución anterior por 

que ella al ser una delegada de la institución en el concejo de administración del cuerpo 

de bomberos de Guamote y a ser necesario cumplir este tiempo para realizar el proceso 

de la elección de la terna para el nuevo jefe del cuerpo de bomberos puesto a consideración 

y analizado por cada uno de los hermanos conejales consecuentemente el Concejo Municipal 

POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0162-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: APROBAR LA SOLICITUD DEL PEDIDO DE NO HACER USO DE 

VACACIONES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA IRMA QUITO APROBADA EN 

SESIÓN ANTERIOR. Con voto salvado de la Concejal Irma Y el Señor Alcalde Miguel 

Marcatoma 4. PONER EN CONOCIMIENTO DEL PLENO DEL CONCEJO 

CONFORME EL ART. 258 DEL COOTAD “LA REFORMA-2024 MEDIANTE 

TRASPASO DE CRÉDITO N°. 0000010, ADJUNTA EL INFORME Nº. 001-AP-2024” 

PRESENTADO MEDIANTE MEMORANDO Nº. 1158-DF-GADMCG-2024 

SUSCRITO POR EL ING. LUIS NAULA DIRECTOR FINANCIERO DEL GADMCG. 

El señor secretario de lectura la parte pertinente y la señorita Vicealcaldesa solicita que 

se llame a la señorita quien firma el informe correspondiente la señorita Ing. Luz 

Puculpala, la señorita vicealcaldesa pide que se ponga en conocimiento de los concejales  

y manifiesta que este se lo realiza mediante traspaso que se ha realizado es solicitado 

desde planificación el traspaso que se hace son los traspasos de presupuesto participativo 

y que el menso el 60% de las comunidades la mayoría de los traspaso es en mantenimiento 

vial y fomentos productivos el valor del tras paso es de  $ 1`731.565.02 cabe manifiesta 

que se efectuaron traspasos viales de algunas comunidades que ya tenían sus presupuestos 

ejecutados en trabajos viales y ese restante se pasó a la Unidad de Tránsito para la compra 

de un sonómetro y para la parroquia Cebadas el aumento del valor presupuestario de la 

comunidad Concepción la Inmaculada  para el adoquinado de un kilómetro y lo demás 

son cambio de denominación cambio de partida vialidad fomento productivo nada más, 

el Concejal Manuel Tenesaca hay un erros en cantidades, y  manifiesta que es un error y 

que el presupuesto mencionado es el correcto y la señorita vicealcaldesa Irma Quito 

manifiesta  de donde sale el presupuesto para el sonómetro eso se cambio de lo que existía 

para la adquisición de  semáforos en la cabecera cantonal y para el adoquinado de la 

avenida 8 de diciembre de concepción inmaculada y se traslado ese presupuesto de ellos 

que es de 70.100 y de otras comunidades como Atapo Quichalan, Apopo el Carmen y 

Atapo San Francisco Bajo que ya han sido atendidas  y existe un presupuesto sobrante, 

ademan cabe indicar que la comunidad Concepción la Inmaculada, sugerencia a fin de 

que se pueda aclara sobre el adelanto del presupuesto a la comunidad la Inmaculada a fin 
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de ir trabajando acorde a la ordenanza que posee la institución y no hay malos entendidos 

de pronto ellos van a querer que el próximo año ya se de nuevamente el presupuesto 

participativo y no va ser posible puesto que ya está realizado una muy buena inversión el 

Concejal Luis Ayol manifiesta hasta cuando no pueden tener presupuesto eso hay que 

hacer un compromiso, hay que tener actas de compromiso y el documento donde solicitan 

hacer el adelanto del presupuesto, Concejal Manuel Naula dice antes de ejecutar la obra 

se haga llegar todos los documentos donde se comprometan que hacen uso del 

presupuesto y si ya tiene el presupuesto adelantado como van a dar el presupuesto para la 

ejecución de  la vía E35, esto hay que analizar de la mejor manera, Vicealcaldesa Irma 

Quito por respeto a las comunidades hay que avisar los presupuesto que se va quitar de 

un lado para llevar a otra parroquia deberíamos de explicar a las comunidades sobre los 

presupuestos, solicito se pueda exhortar al hermano alcalde a fin de que nos explique 

puesto que los presupuestos deben ser equitativo en las parroquias ya que no podemos 

quitar a una y poner en otra Concejal Manuel Naula solicito que se realice un informe  

técnico de las comunidades de Atapo Quichalan, Apopo el Carmen y Atapo San Francisco 

Bajo donde se indique que ese presupuesto ya esta ejecutado la obra y de la misma existe 

un sobrante y solicito que este traspaso solo quede en conocido, solicito una copia del 

informe de cierre del proyecto, además de eso el compromiso de la comunidad de que ya 

no va recibir el presupuesto participativo puesto que está ya está adelantado, Concejal 

Manuel Tenesaca solicita se haga llegar los documentos  del compromiso de la comunidad 

Concepción la Inmaculada, además solicitan se nos haga llevar el listado de las 

comunidades y barrios  que ya tienen adelantado o comprometido el presupuesto 2025, 

Concejal Luis Guamán hago la pregunta de como nos van a devolver el presupuesto que  

ya tiene adelantado EN CONSECUENCIA, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0163-C-GADMCG-2024, RESUELVE: DEJAR EN 

CONOCIDO REFORMA LA REFORMA-2024 MEDIANTE TRASPASO DE CRÉDITO 

N°. 0000010, ADJUNTA EL INFORME Nº. 001-AP-2024” PRESENTADO MEDIANTE 

MEMORANDO Nº. 1158-DF-GADMCG-2024 SUSCRITO POR EL ING. LUIS NAULA 

DIRECTOR FINANCIERO DEL GADMCG Y SE SOLICITA REALICE UN 

INFORME  TÉCNICO DE LAS COMUNIDADES DE ATAPO QUICHALAN, 

APOPO EL CARMEN Y ATAPO SAN FRANCISCO BAJO, DONDE SE 

INDIQUE QUE DENTRO DE ESTE PRESUPUESTO YA ESTÁ EJECUTADO LA 

OBRA Y DE LA MISMA EXISTE UN SOBRANTE; SE HAGA LLEGAR LOS 

DOCUMENTOS  DEL COMPROMISO DE ADELANTO DE PRESUPUESTO DE 

LA COMUNIDAD CONCEPCIÓN LA INMACULADA  Y HASTA QUE AÑO, Y 

SE HAGA LLEGAR EL LISTADO DE LAS COMUNIDADES Y BARRIOS  QUE 

YA HAN ADELANTADO O COMPROMETIDO EL PRESUPUESTO 2025. 

5. TRATAR PROBLEMAS DE MAQUINARIA Y FALTA DE COMBUSTIBLE. 

Concejal Manuel Naula hagamos bien el trabajo, fuimos a dar seguimiento a las 

maquinarias la moto niveladora parado hasta las 10h00 de la mañana ahí perdemos todos 

esas inconvenientes existe en Atapo, algunos choferes no quieren ni tomar el café están 

llegan do a las 9 al trabajar y a las 15h00 ya regresan además de ello algunas volquetas 

solo ven a dejar una vuelta por que manifiestan que tiene que hacer arreglos y regresan 

así no podemos avanzar con los trabajos, entonces nosotros como concejales estamos para 

fiscalizar  en eso andamos y los dirigentes nos han manifestado que cuando nosotros 

lléganos al lugar donde están las maquinas ahí si trabajan y cuando no estamos hacen al 

gusto  de ellos nos han dicho los mismos dirigentes; Vicealcaldesa Irma Quito sea llamado 

es porque no ha existido combustible en los tres días anteriores, Ing. Segundo Delgado 

Director Administrativo hemos tenido este inconveniente en el despacho porque del 

combustible por parte del proveedor puesto que tenía una suspensión en el terminal de 
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abastecimiento a pesar de eso buscamos otros procedimiento y continuamos con los 

trabajos, lo que si teníamos es un poco de inconvenientes por el dispersa miento de los 

frentes de trabajo en el tena de la motoniveladora  ya que el tanquero del combustible se 

había quedado enterrado en un frente de trabajo, actualmente ya tenemos el combustible 

en todas las frentes de trabajo, el día de ayer había existido un descuadre en las cuentas   

por lo que se demoro y se subsano y seguido avanzando, además se coordino con el 

compañero conductor del tanquero  para que abastezca a las frentes que este con mayor 

numero de maquinarias, el concejal Manuel Tenesaca   en el ámbito de legislar y fiscalizar 

nosotros estamos verificando dando el seguimiento he visto que esa motoniveladora ha 

estado sin nada de Diesel  eso no estoy de acuerdo el conductor ah estadio pasando el 

combustible de la volqueta nueva y eso no esta bien, Concejal Manuel Naula   hay algunas 

volquetas que regresa votando una o dos viajes y no está bien al tener estos inconvenientes 

pierde la institución y la comunidad la verdad los comuneros estaban enojados por que 

algunos operadores no quieren tomar café desde las 8h00 esperando hasta las 9h00 que 

llegan los operadores y eso hay que hablar si no quieren mejor decir a los comunidades 

que no den nada, Ing. Segundo Delgado gracias por informar sobre este particular voy a 

conversar con los operadores pero si hay que analizar que algunas comunidades están 

politizadas lo que buscan es hacer quedar en mal, en el tiempo de entrada se demoran por 

lo del reloj biométrico y en las tardes salen 15H30 A 15h45 el tema de combustible lo 

seguiremos subsanando ya que encontrar un proveedor   es complicado  y de las 

maquinarias como es de su conocimiento son de algunos años y se averían pero estamos 

subsanando y por la gestión del hermano Alcalde ha realizado la gestión correspondiente 

y esta en el frente de trabajo una volqueta permanentemente, la vicealcaldesa por favor 

queremos solicitar que se converse con los operadores porque están laborando 6 horas no 

las 8 horas como dice la ley, con el proveedor también a fin de que tiene que cumplir ya 

que el esta contratado, que los compañeros que se porten descortés no vamos a  tolerar a 

nadie ya veremos que vamos hacer si queremos que se hable con talento humano converse 

antes de nosotros actuar. EN CONSECUENCIA, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0164-C-GADMCG-2024, RESUELVE: SOLICITAR EL 

INFORME CORRESPONDIENTE A LOS TRES DÍAS DE PARA DE LA 

MAQUINARIA DEL GADMCG; CUANTO LE COSTÓ A LA INSTITUCIÓN, 

COMO SE SUBSANO Y SE NOS REMITAN TODO EL PROCESO DE 

CONTRATACIÓN DE COMBUSTIBLE, ADEMÁS QUE TALENTO HUMANO 

NOS INFORME LA HORAS QUE LABORAN LOS OPERADORES Y DE CÓMO 

SE ESTÁN CONTROLANDO LAS HORAS DE SALIDA Y LLEGADA EN 

TERRITORIO PUNTO DE TRABAJO. Y QUE EL DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO NOS HAGA LLAGAR EL INFORME DEL ESTADO DE 

TODO EL EQUIPO CAMINERO DE LA INSTITUCIÓN QUE NOS DIGA A LA 

FECHA ACTUAL EN QUE ESTADO DE FUNCIONAMIENTO SE 

ENCUENTRA, CUANTOS MANTENIMIENTOS SE HA REALIZADO Y A QUE 

MAQUINARIAS SE LOS A REALIZADO POR PORCENTAJES. DATOS 

REALES Y SE NOS INFORME HA ESTE CONCEJO SOBRE TODOS LOS 

PROCESOS VIALES QUE SE HA REALIZADO EN NUESTRO CANTÓN 

LASTRADO, MANTENIMIENTO Y APERTURA. RUBRO ECONÓMICO 

CUANTO SE HA INVERTIDO Y POSTERIORMENTE EN QUE 

COMUNIDADES VAMOS A INTERVENIR. 6. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALE DEL GADMCG. En este punto se 

unen el punto seis y el siete puesto que se realiza un informe en conjunto de parte de los 

hermanos concejales e interviene la señorita Vicealcaldesa Irma Quito.- Saludo 

respectivo, el lunes 26 de agosto fiscalización a los distintos frentes de la maquinaria del 
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GADMCG, el día martes estuvimos sesión de concejo y después tuvimos reunión en 

cuanto a las comisiones de planificación y de obras públicas, el día miércoles nos 

hemk0osmreunido con los de la comisión de obras públicas y los demás compañeros 

técnico estuvimos en la sesión extraordinaria del concejo, día jueves reunión con los del 

cuerpo de bomberos del Guamote y trabajo en los distritos plazas y mercados, el día 

viernes nos reunimos con la comisión de presupuestos, el día sábado asistimos a la 

inauguración del proyecto de agua potable en la comunidad Mercedes Cadena en 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0165-C-

GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, MANUEL 

NAULA, LUIS GUAMÁN, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO CONCEJALES 

DEL GADMCG. 8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden 

del día la Señorita vicealcaldesa Irma Quito, clausura la Sesión ordinaria del 03 de 

septiembre del año 2024, siendo las 10h24 minutos, para constancia firman la presente 

Acta junto al secretario que CERTIFICA. - 

 

 

 

 

 

 

Abg. Franklin Moreno Pilamunga                              Abg. Irma Quito   

SECRETARIO DE CONCEJO        VICEALCALDESA DEL GADMC-GUAMOTE 
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